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令和５年４月知立市教育委員会定例会　議事録 

 

 
○ 議事日程 

 １．日　　時 令和５年４月１３日（木） 

午前９時３０分から１１時１０分

 ２．場　　所 市役所　第４会議室

 ３．出席委員 教 育 長 宇　野　成　佳

 委 員 蔭　山　英　順

 委 員 竹　内　博　之

 委 員 伊　藤　沙　織

 委 員 寺　田　節　子

 ４．説明職員 教 育 部 長 寺　田　秀　彦

 教育庶務課長 加　藤　竜　也

 学校教育課長 小　川　　桂　

 生涯学習スポーツ課長 水　藤　真　人

 文 化 課 長 河　合　圭　太

 ５．書　　記 教育庶務課長補佐 柴　田　希代子

 ６．傍 聴 者 ０名

 第１ 前回議事録の承認

 第２ 委員報告

 第３ 教育長報告

 第４ その他（連絡報告事項）

 ・ 令和５年３月知立市教育委員会定例会会議議事録

 ・ 令和５年度定例教育委員会の日程の変更について

 ・ 令和５年３月議会一般質問答弁（要旨）について

 ・ 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について

 ・ 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者について

 ・ 令和５年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数について

 ・ 令和５年度教育委員学校訪問について

 ・ 令和５年度社会教育委員の委嘱（案）について

 ・ 令和５年度青少年問題協議会委員の委嘱（案）について

 ・ 令和５年度青少年健全育成連絡協議会委員の委嘱（案）について

 ・ 令和５年度スポーツ行事計画について

 ・ 令和５年度知立市福祉体育館運営審議会委員の委嘱（案）について
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 ・ 令和５年度知立市図書館協議会委員の名簿（案）について

 ・ 知立市文化芸術推進会議委員名簿（案）について

 ・ 各課等行事予定

 第５ 自由討議

 第６ 情報交換
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 ◎ 開 会 の 辞

 宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、ただいまより知立市教育委員会４月定

例会を開会します。 
では、議事日程にしたがって会議を進めます。 
なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連の可能性が

ありますので非公開としたいと思いここで採決をとります。

 各 　 委 　 員 （全委員賛成）

 宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第１４条７項により議事日程第６の情

報交換より非公開とします。

 ◎ 日 程 第 １ 前回議事録の承認

 宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等はありません

か。

 各 委 員 （意見なし）

 宇 野 教 育 長 異議ないようですので、前回議事録を承認いたします。３月定例会

議事録について承認としてよろしいですか。

 各 　 委 　 員 （全委員承認）

 宇 野 教 育 長 よろしければ、ホームページに掲載していきます。

 ◎ 日 程 第 ２ 委員報告

 各 　 委 　 員 （各委員報告）

 宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。

 ◎ 日 程 第 ３ 教育長報告

 宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。

 １．行事・会議等

 　３月 12 日(日)　SDGs アイデアコンテスト　　　　　　猿渡公民館 

　３月 15 日(水)　文化財保護委員会　　　　　　　　　　書面会議 

　３月 17 日(金)　校長面談　　　　　　　　　　　　　　　市役所 

　３月 18 日(土)　歴史講演会「戦国の世と知立」 

トークセッション　　　　　　　　　文化会館 

　３月 20 日(月)　小学校卒業式　　　　　　　　　　　知立小学校 

　３月 27 日(月)　新規採用教職員・割愛教員等連絡会　　　市役所 

　３月 28 日(火)　社会教育審議会　　　　　　　　　　中央公民館 

　３月 29 日(水)　子ども子育て会議　　　　　　　　　　　市役所 

　３月 31 日(金)　退職辞令伝達式　　　　　　　　　　中央公民館 

　４月 ３日(月)　辞令交付式　　　　　　　　　　　　中央公民館 

　４月 ４日(火)　定例校長会　　　　　　　　　　　　中央公民館 

　４月 ６日(木)　小学校入学式・始業式　　　　　　　　各小学校 
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 　４月 ７日(金)　中学校入学式・始業式　　　　　　　　各中学校 

　４月 10 日(月)　人権教育研究会・教育研究会総会　　　　知立中学校 

　４月 11 日(火)　年度当初の学校訪問　　 

　　竜中・東小・八小・南小・西小 

　４月 12 日(水)　年度当初の学校訪問　　　　 

来小・南中・知中・知小・猿小 

　４月 12 日(水)　西三河地方教育事務協議会　　　西三河総合庁舎 

　４月 12 日(水)　西三河教育委員代表者会議　　　西三河総合庁舎

 ２　事件・事故　

 （１）　交通事故　０件 
（２）　学校事故　１件

 ３　校長会指示事項

 （１）　知立市学校管理規則に基づく学校経営 
（２）　令和５年度の重点努力事項 
（３）　明確なビジョンに基づく学校経営 
（４）　児童生徒及び教職員の健康管理と安心安全な学校運営 
（５）　新型コロナウイルス感染症対策 
（６）　GIGA スクール構想の推進 
（７）　いじめ防止 
（８）　家庭・地域との連携を図るために積極的な情報発信 
（９）　教員の多忙化解消と教職員の働き方 
（10）　教員の不祥事防止

 宇 野 教 育 長 そのほかに、教員免許の更新制が無くなりなりました。研修履歴を

データーバンク化していくことになり、校長が教員とどのような研

修をしていくのかについて対話をしながら進めていくこととなりま

した。また、今年度から教員の定年制が延長されます。そのため、

役職者である校長、教頭、主幹教諭は、定年後一般教員に戻りま

す。 
中学校の制服のブレザーについては、今年度検討し、来年度４月

から導入していきたいと考えています。 
また、部活動の地域移行については、今年度移行の検討会議を開

催していく予定です。以上です。質問等は、ありませんか。

 伊 藤 委 員 保護者から制服について質問がありました。既存のセーラー服、詰

襟の学ラン、ブレザーの組み合わせ方について聞かれました。

 学校教育課長 制服の３種類は、ブレザー、詰襟の学生服、セーラー服になりま

す。

 伊 藤 委 員 ブレザーとスカートまたはブレザーとスラックスもありますか。ま
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 た上は、ブレザー下は、スカートまたはズボンの組み合わせという

理解でよいでしょうか。例えば学ランとブレザーのズボン、上は、

セーラー服、下は、ブレザーのスカートの組み合わせが可能かとい

う確認です。

 宇 野 教 育 長 どのような組み合わせで着用することがよいかは、今年度、保護者

の方と子どもの意見を聞いて検討していきます。５月ごろには、学

校へブレザーのサンプルを置く予定になっています。子どもたち

は、見ることは出来ます。

 伊 藤 委 員 保護者は、見ることは出来ますか。

 学校教育課長 学校へ行けば見ることが出来ます。また、ネット上で見ることがで

きるようにするかは検討になります。

 蔭 山 委 員 今の保護者の感覚だと決めてもらうことがよいと考えているのか、

まったく自由でよいという考えが半々ぐらいいるのではないかと

思っています。個人の保護者として伊藤委員は、制服についてどの

ような意見をお持ちですか。私自身は、まったく自由にしてよいと

いう意見を持っています。

 伊 藤 委 員 個人的には、1 着あると助かります。冠婚葬祭でも使用が出来ること

を考え、制服があった方がよいと考えています。

 宇 野 教 育 長 検討会議に参加されている保護者からは、制服があった方がよいと

いう意見を頂いています。

 竹 内 委 員 小学校のときに、スモックを廃止したときは、廃止する意見もス

モックを廃止してほしくない保護者も多くいました。また、華美な

服装になるのではと懸念されておりました。しかし、実施すると懸

念されていたことは、特に起きなくスムーズな廃止が出来ていまし

た。いずれは制服が無くなる流れになると思ってます。

 ◎日程第４ その他（連絡報告事項）

 宇 野 教 育 長 日程第４　その他（連絡報告事項）に入ります。

 宇 野 教 育 長 はじめに令和５年度定例教育委員会の日程の変更について　説明を

お願いします。

 教育庶務課長 令和５年度定例教育委員会の日程の変更について　資料第２号によ

り説明

 宇 野 教 育 長 質問等はありませんか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 説明がありましたとおり６月定例教育委員会の開催日程が変更しま

したので、ご承知おきください。

 宇 野 教 育 長 つぎに、令和５年３月議会一般質問・答弁（要旨）について、教育

長の分を私から説明します。

 宇 野 教 育 長 令和５年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第３－１号
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 により説明。

 宇 野 教 育 長 引き続き、令和５年３月議会一般質問答弁（要旨）について、教育

部長から説明をお願いします。

 教 育 部 長 令和５年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第３－２号

により説明。

 宇 野 教 育 長 ただいま説明がありました。意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について、説

明をお願いします。

 教育庶務課長 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について、資料第４号によ

り説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校

役職者について、説明をお願いします。

 教育庶務課長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、について、資料

第５－１号、資料第５－２により説明。

 学校教育課長 引き続き、学校役職者について、資料第５－３号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 令和５年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数につい

て、説明をお願いします。

 学校教育課長 令和５年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数につい

て、資料第６号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 教科担任制について、小学校は、全教科担任制でしたが、それが変

わってくるということは、学級担任についてどういう問題点から変

わってきているのか。つまり従来の担任よりも教科教育の指導力が

難しいととらえていいのか。いつからどのような視点を変えてきた

のかについて教えてください。

 学校教育課長 いろんな視点があると思いますが、中一ギャップの解消を目指し、

教科担任制を小学校５、６年生に導入されてきたと思います。ま

た、教員の多忙化もあります。小学校の担任は勤務中の空き時間が

ありません。担任ではない教員が授業を行うと担任はその時間が職

員室での授業の準備や事務作業が出来るようになります。

 蔭 山 委 員 文科省が先生の力の評価が低くなっており、教員養成についても関

係するためとなると看過できない問題だと思います。言われるよう

に教員の多忙化については、現在では、多忙だと位置づけられる教
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 員の働き方を変えていこうという考えであれば賛成です。

 宇 野 教 育 長 教科担任の教科は、国が決めています。また、音楽は、教科担任制

ではありませんので、市教委からは、県に教科担任制とするように

要望しています。各学校で教科担任が、選ぶことが出来るとよいと

思います。

 蔭 山 委 員 県教委から加えられる教科は、指定されているということですか。

 宇 野 教 育 長 県ではなく、国が指定します。

 学校教育課長 算数、数学、理科、英語、体育の４科の科目になります。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度教育委員学校訪問について、説明をお願い

します。

 学校教育課長 令和５年度教育委員学校訪問について、資料第７号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 学校訪問の要項は、事前に委員へ送付します。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度社会教育委員の委嘱（案）について、説明

をお願いします。

 生涯学習スポーツ課長 令和５年度社会教育委員の委嘱（案）について　資料第８号より説

明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 委員に、学識経験者とある方にいますが、どこの大学の専門の方で

すか。この標記では、分かりません。具体的な大学名等により学識

経験者が委嘱されているか分かるように記載してください。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度青少年問題協議会委員の委嘱（案）につい

て説明をお願いします。

 生涯学習スポーツ課長 令和５年度青少年問題協議会委員の委嘱（案）について、資料第９

号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 私も委員として委嘱されますが、学識経験者のという標記ではな

く、私の肩書について、名古屋大学名誉教授、日本福祉大学名誉教

授として記載をしてください。

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度青少年健全育成連絡協議会委員の委嘱

（案）について、説明をお願いします。

 生涯学習スポーツ課長 令和５年度青少年健全育成連絡協議会委員の委嘱（案）について、

資料第１０号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度スポーツ行事等計画について説明をお願い

します。
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 生涯学習スポーツ課長 令和５年度スポーツ行事計画について、資料第１１号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度知立市福祉体育館運営審議会委員の任命に

ついて、説明をお願いします。

 生涯学習スポーツ課長 令和５年度知立市福祉体育館運営審議会委員の任命について、資料

第１２号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 続きまして、令和５年度知立市図書館協議会委員の委嘱（案）につ

いて説明をお願いします。

 文 化 課 長 令和５年度知立市図書館協議会委員の委嘱（案）について、資料第

１３号（当日配付）により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 蔭 山 委 員 名簿を見ますと、女性の委員のみの協議会でしょうか。図書館の利

用状況からすると男性の委員も必要ではないでしょうか。

 文 化 課 長 女性のみとなっておりますが、学校教育関係者のように、あて職と

させている委員もあります。

 蔭 山 委 員 一般論的に、多面的に協議会が運営できるかという視点で委員を見

させていただいて評価をさせていただいています。

 文 化 課 長 令和４年度は、男性が２名委嘱されていました。

 蔭 山 委 員 報告するときには、男女の比率など図書館の利用者が多様な人が利

用されていることを鑑みて委員を選出し、報告すべきではないで

しょうか。

 竹 内 委 員 １名の委員が他の委員など多くの役割を担っているようですが、そ

の点については、大丈夫でしょうか。

 宇 野 教 育 長 本人に確認し、委員への委嘱することについては、承諾を得ていま

す。

 蔭 山 委 員 あて職で団体へ依頼する際にも、事務局が事前に配慮し、別の提案

をすべきで事務局側が視点が欠けています。行政が会議を開催する

際に委員を集めるときに行政の姿勢が問題です。多面的な配慮をし

ていただき、委員についても報告をしてください。

 教 育 部 長 今後は、各種団体や学識経験者などの委員選定時には、多面的な配

慮をしていきます。

 宇 野 教 育 長 続きまして、知立市文化芸術推進会議委員の名簿（案）について、

説明願います。

 文 化 課 長 知立市文化芸術推進会議委員の名簿（案）について　資料第１４号

により説明
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 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 最後に、各課等行事予定について説明をお願いします。

 教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第１５号により説明。

 文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第１５号により説明。

 宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。

 各 委 員 （発言なし）

 宇 野 教 育 長 その他として、各課等の連絡事項はありますか。

 各 課 連絡事項なし

 ◎日程第５ 自由討議

 （発言なし）

 ◎日程第６ 情報交換

 宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会４月定例会を閉じさせていただきます。

 
教 育 長 宇 野 成 佳　

 
委 員 蔭 山 英 順　

 
委 員 竹 内 博 之　

 
委 員 伊 藤 沙 織

 
委 員 寺 田 節 子

 
書記（教育庶務課長補佐） 柴　 田  希 代 子


